
Protokół nr XIII/25
z XIII sesji Rady Gminy Pokój

odbytej w dniu 26 lutego 2025 r.

Na  sesji  obecnych  było  15  radnych:  R.Arendarska,  W.  Czaiński,  J.Gosławski,  D.Gryl,
T.Krystosek, Ł.Krzemiński, Z.Letka, P. Łaskawska, G.Maciej, J.Marczak, A.Piszczałka, J.Sowa,
E.Rajkowska, S.Zając, M.Serafin, 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy - Pan Tomasz Krystosek

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Pokój – sala narad.

Porządek obrad: 

1) Otwarcie sesji 
2) Stwierdzenie prawomocności obrad
3) Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy Pokój
4) Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
5) Sprawozdanie z realizacji planu pracy Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów

Alkoholowych za 2024 rok
6) Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących
7) Sprawozdanie  Wójta  z  wykonania  uchwał  podjętych  podczas  XII  sesji  Rady

Gminy Pokój oraz z działalności między sesjami
8) Zapytania i wnioski mieszkańców
9) Interpelacje i zapytania radnych
10) Wolne wnioski radnych i sołtysów
11) Zakończenie sesji

Ad.1 – otwarcie sesji
Posiedzenie  Rady  Gminy  otworzył  o  godz.  1500 Przewodniczący  Rady  Gminy,  Pan

T.Krystosek.  Następnie  przywitał  radnych,  Panią  B.  Zając  – Wójta  Gminy,  Panią I.  Sonkę –
Zastępcę  Wójta,  Pana  M.Maryjowskiego  –  Skarbnika  Gminy,  radcę  prawnego,  pracowników
Urzędu  Gminy,  Panią  R.  Podporę  –  Przewodniczącą  Koła  Polskiego  Związku  Emerytów,
Rencistów i Inwalidów w Pokoju, sołtysów, mieszkańców przybyłych na sesję  oraz mieszkańców
śledzących transmisję obrad w internecie. Później  poinformował, że  sesja jest transmitowana, a
osoby biorące w niej  udział,  wyrażają  zgodę na publikację  swojego wizerunku i  wypowiedzi,
zwrócił także uwagę na obowiązek przestrzegania przepisów RODO, odnoszących się do ochrony
danych osobowych. 

Ad. 2 – stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodniczący Rady stwierdził,  że w obradach bierze udział  15 radnych, co stanowi

quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.

Ad. 3 - przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy Pokój
Przewodniczący Rady zapytał o uwagi do protokołu z XII sesji Rady Gminy Pokój,  ze

względu na ich brak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin



PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

Protokół został jednogłośnie przyjęty. 

Ad. 4 - przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
Przewodniczący Rady przedstawił ustalony porządek obrad, nie wniesiono do niego uwag.

Ad.  5  -  sprawozdanie z  realizacji  planu  pracy  Gminnej  Komisji  ds.  Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych za 2024 rok

Sprawozdanie z realizacji planu pracy Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych  za  2024  rok,  stanowiące  załącznik  nr  1  do  protokołu,   przedstawił  Skarbnik
Gminy. 

Radna M. Serafin odniosła do prowadzenia punktu konsultacyjnego oraz do zakupu usług
psychologa i zapytała o częstotliwość z jaką działają te podmioty (czy są to spotkania odbywające
się  raz  w  miesiącu  ?),  zapytała  także,  czy  Gminna  Komisja  ds  Rozwiązywania  Problemów
Alkoholowych posiada regulamin określający wydatki jakie Komisja może finansować w ramach
posiadanych środków. Stwierdziła również, że sprawozdanie jest bardzo ogólne. 

Wiceprzewodnicząca Rady również uznała, że przedstawione radnym sprawozdanie jest
bardzo ogólne, później nawiązała do wskazanego w sprawozdaniu uczestnictwa w kampaniach
ogólnopolskich i poprosiła o podanie przykładów takich kampanii. 

Radna  Z.Letka  zapytała  kiedy,  gdzie  i  kto  prowadzi  świetlice  w ramach  zapewnienia
pomocy rodzinie i dzieciom. 

Odpowiedzi na zapytania radnych udzielił Skarbnik Gminy. 
Przewodniczący Rady poprosił o uszczegółowienie sprawozdania poprzez  rozbicie kwot z

zestawienia rzeczowo – finansowego oraz na wskazaniu zadań, na które zostały przeznaczone
środki. 

Ad.  6  -  informacja  Przewodniczącego  Rady  i  Przewodniczących  Komisji  o  sprawach
bieżących

Przewodniczący Rady przedstawił pisma kierowane do Rady Gminy:
 skargę  na  pracownika  Urzędu Gminy,  która  jednocześnie  wpłynęła  do  Urzędu Gminy

Pokój,   będzie  ona  rozpatrywana  przez  Wójta  Gminy,  jako  zwierzchnika  służbowego
pracownika, którego skarga ta dotyczy,

 sprawozdanie z działalności  Komendy Powiatowej  Policji  w Namysłowie,  które będzie
omawiane, zgodnie z planem pracy Rady Gminy, na sesji w marcu, 

 wniosek  Wiceprzewodniczącej  Rady  o  dowieszenie  lamp  oświetlenia  ulicznego  w
Jagiennej i w Fałkowicach,

 podziękowanie Parafii Ewangelicko – Augsburskiej w Pokoju dla radnych za finansowe
wsparcie remontu i konserwacji zabytkowego zegara na wieży Kościoła Ewangelickiego
w Pokoju. 

Później Przewodniczący Rady przedstawił informacje na temat:
 udziału  w  dniu  20.02.2025  r.  w  szkoleniu  w  ramach  Forum  Przewodniczących  Rad
Samorządów Województwa Opolskiego,
 spotkania  w  dniu  26.02.2025  r.  ze  studentkami  z  Francji,  które  w  ramach  programu

Erasmus,  odbywają  praktyki  pedagogiczne  w  Zespole  Szkolno  –  Przedszkolnym  w
Pokoju,

 odbytych  dyżurach  radnych  w  okresie  między  sesjami,  Wiceprzewodnicząca  Rady
przedstawiła  informację  o  dyżurze  radnych  w  dniu  20.02.2025  r.  z  udziałem  Wójta
Gminy,  Zastępcy  Wójta,  Dyrektora  Zespołu  Szkolno  –  Przedszkolnego  w  Pokoju,
Wicedyrektora  Zespołu  Szkolno-Przedszkolnego  w  Pokoju  i  Przewodniczącej  Rady



Rodziców przy Publicznym Przedszkolu w Pokoju,  podczas którego omówiono bieżącą
sytuację związaną z budynkiem Przedszkola w Pokoju.

Informacja Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących

Komisja Rewizyjna nie odbyła spotkań w okresie między sesjami.  Radny Ł. Krzemiński,
Przewodniczący  tej  Komisji,  poinformował  o  piśmie  złożonym  do  Wójta  Gminy  w  sprawie
zaplanowanego spotkania Komisji w dniu 19.02.2025 r. oraz o odpowiedzi Wójta Gminy na to
pismo  będącej  prośbą  o  przesunięcie  terminu  przygotowania  i  przekazania   wskazanej
dokumentacji. Poinformował również o nowym terminie posiedzenia Komisji wyznaczonym na
05.03.2025 r. 

Radny  J.Marczak,  Przewodniczący  Komisji  Budżetowej,  poinformował  o  posiedzeniu
Komisji w dniu 24.02.2025 r. podczas którego dokonano analizy finansowej gospodarki odpadami
za rok 2024 i poziomu ściągalności opłaty.

Komisja  Oświaty i  Spraw Społecznych nie  odbyła spotkań w okresie  między sesjami.
Radna  Z.Letka,  Przewodnicząca  tej  Komisji,  poinformowała  o  posiedzeniu  Komisji
zaplanowanym na 24.02.2025 r., które ze względu  na problemy techniczne nie odbyło się. 

Komisja Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi nie odbyła spotkań w okresie między
sesjami. Radna A.Piszczałka, Przewodnicząca tej Komisji, poinformowała o piśmie złożonym do
Wójta  Gminy  w  sprawie  zaplanowanego  spotkania  Komisji  w  dniu  20.02.2025  r.  oraz  o
odpowiedzi Wójta Gminy na to pismo będącej prośbą o przesunięcie terminu przygotowania i
przekazania  wskazanej dokumentacji.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie odbyła spotkań w okresie międzysesyjnym. 

Ad.  7  -  sprawozdanie  Wójta  z  wykonania  uchwał  podjętych  podczas  XII  sesji  Rady
Gminy Pokój oraz z działalności między sesjami

Wójt Gminy przedstawiła informację na temat wykonania uchwał podjętych podczas XII
sesji Rady Gminy Pokój oraz z działalności między sesjami.

Ad. 8 – zapytania i wnioski mieszkańców
Pani  R.Podpora,  Przewodniczącą  Koła  Polskiego  Związku  Emerytów,  Rencistów  i

Inwalidów w Pokoju, poinformowała o bieżącej działalności Koła. 
Pani (..)  odniosła  się do przeprowadzonych konsultacji  projektu uchwały Rady Gminy

Pokój w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pokój na rok 2025" zgłaszając następujące uwagi:
 niewystarczający, zbyt krótki termin wyznaczony na przeprowadzenie konsultacji, 
 w formularzu konsultacji przeznaczono zbyt mało miejsca na wpisanie uwag,
 uchwalanie  Programu  następuje  po  zatwierdzeniu  budżetu  na  dany  rok,  co  uniemożliwia
zwiększenia środków na etapie uchwalania Programu,
 zbyt  mała  kwota  przeznaczona  na  realizację  Programu  (w  sumie  10  000  zł  -  5  000  zł
zabezpieczone w ramach budżetu gminy, 5 000 zł otrzymane od darczyńcy z Wielunia),
 zarezerwowanie  w programie  tylko  500  zł  na  zakup  karmy dla  zwierząt  na  cały  rok,  co
wystarcza  najprawdopodobniej  na  zakup  karmy  w  dyskontach,  która  nie  spełnia  wymogów
odżywczych,
 zbyt niska kwota zarezerwowana w Programie na kastrację i sterylizację zwierząt, 
 wolontariusze,  mimo starań i  opieki nad psami,  stanowią przysłowiową „Kulę u nogi” dla
Gminy,
 koszty utrzymania klatek 444 zł, na co przeznaczona jest ta kwota ?
 duża liczba zadań, o których mowa w § 51 ust. 1 pkt 1 Programu, przy kwocie 3 056,00 zł,



 wniosek  dotyczący  art.  8  pkt  2  ustawy  o  ochronie  zwierząt  -  prowadzenie  edukacji  od
przedszkola,  poprzez  szkołę  i  dorosłych,  z  uwzględnieniem  problematyki  ochrony  zwierząt,
opartej  na  najnowszej  wiedzy  naukowej,  pomoc  nie  tylko  ze  strony  nauczycieli,  ale  także
współdziałanie  z  inspekcją  weterynaryjną,  samorządem  lekarsko  –  weterynaryjnym  oraz
organizacjami, których celem statutowym jest leczenie i ochrona zwierząt,
 wniosek dotyczący art.11 ustawy o ochronie zwierząt – zwiększyć środki finansowe z budżetu
gminy,  pozyskać  środki  z  Unii  Europejskiej  i  darczyńców w celu  zapobiegania  bezdomności
zwierząt, zapewnienia im opieki i leczenia, pozyskać wolontariuszy, poprawić jakość kojców. 

Do wypowiedzi Pani (..) odniosła się Sekretarz Gminy przyznając, że środków na realizację
Programu jest za mało, powiedziała o pozytywnej opinii Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami na
temat  Programu  oraz  o  wolontariuszach,  którzy  są  związani  umowami  z  Zarządem
Stowarzyszenia Odnowy Wsi Zieleniec. 

Przewodniczący Rady odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi na temat Programu, poprosił
również  radną  J.Sowę,  jako  członka  Stowarzyszenia  Odnowy  wsi  Zieleniec,  o  wskazanie
sposobów wspierania wolontariuszy.

Radna J. Sowa nie odniosła się do pytania zadanego przez Przewodniczącego Rady.
Sekretarz  Gminy  stwierdziła,  że  to  Rada  Gminy  uchwala  budżet  i  decyduje  o  wysokości

środków na poszczególne zadania. 
Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza Gminy o udzielenie pisemnej odpowiedzi Pani (..)

na zgłoszone do Programu wnioski. 
Skarbnik Gminy odniósł się do kwot zaplanowanych na realizację Programu i zapewnił, że

jeżeli w trakcie roku okaże się, że środki te są niewystarczające, wówczas za zgodą Rady Gminy,
będzie można je zwiększyć. 

Radny J.Gosławski zaproponował, aby raz w roku zapraszać na sesje wolontariuszy w celu
wyróżnienia ich i złożenia podziękowań za opiekę nad zwierzętami. 

Radna A.Piszczałka stwierdziła na podstawie spotkań i prelekcji w szkole w Domaradzu, że
już małe dzieci wiedzą jak należy postępować ze zwierzętami,  dodała że Program opieki  nad
zwierzętami  bezdomnymi  stanowi  jeden  z  tematów  w  planie  pracy  Komisji  Infrastruktury,
Rolnictwa i Rozwoju Wsi na 2025 r. 

Pani  E.  Pawłowska,  Dyrektor  Zespołu  Szkolno  –  Przedszkolnego  w Pokoju,  przedstawiła
informację na temat prac jakie wykonano w związku z przeniesieniem oddziałów przedszkolnych
do  budynku  szkoły.   Przy  okazji  podziękowała  strażakom  z  OSP  Pokój  i  OSP  Domaradz,
pracownikom z  Zakładu  Komunalnego  „Pokój”,  pracownikom szkoły  i  przedszkola,  Wójtowi
Gminy oraz Zastępcy Wójta za okazaną pomoc. 

Ad. 9 – interpelacje i zapytania radnych
W okresie między sesjami radni nie złożyli interpelacji i zapytań.
Przewodniczący  Rady  powiedział  o  odpowiedziach  udzielonych  radnemu

Ł. Krzemińskiemu i Wiceprzewodniczącej Rady  na zapytania złożone na poprzedniej sesji.
Radny  Ł.  Krzemiński  i  Wiceprzewodnicząca  Rady  zgłosili  uwagi  do  otrzymanych

odpowiedzi. 

Ad. 10 - wolne wnioski radnych i sołtysów
Radna G.Maciej przedstawiła następujące wnioski:

 remont pobocza przy ul. Paryskiej w Dąbrówce Dolnej, naprzeciwko posesji nr 4,  

 modernizacja studzienki na ul. Budkowskiej przy posesji nr 9 w Dąbrówce Dolnej,

 podjęcie  działań  w  sprawie  stwarzających  zagrożenie  zabudowań   na  działce  nr  169  w
Dąbrówce Dolnej, przy skrzyżowaniu ulic Paryskiej i Święcińskiej, 

 montaż barierki ochronnej wzdłuż zbiornika retencyjnego w Dąbrówce Dolnej.
Na zakończenie swojej wypowiedzi przekazała radzie gminy podziękowania od strażaków

z OSP w Domaradzkiej Kuźni za pomoc w pozyskaniu nowego wozu bojowego. 



Radna R. Arendarska powiedziała o uszkodzonym ogrodzeniu na nieczynnym wysypisku
śmieci  we  wsi  Świercowskie,  poinformowała  również  o  śmieciach,  które  zaczęły  się  tam
pojawiać. 

Radny Ł. Krzemiński, zwrócił uwagę na nieświecącą lampę w Zieleńcu, znajdującą się
naprzeciwko  bloków,  przy  drodze,  która  zostanie  wyremontowana  przy  okazji  budowy
kanalizacji, następnie powiedział o agresywnym psie pojawiającym się w Zieleńcu i poprosił o
wskazanie procedury związanej z odławianiem bezpańskich psów (najlepiej w formie pisemnej),
później  zwrócił  uwagę na połamaną  ławeczkę przy „Witaczu”  w Krzywej Górze,  odniósł  się
również do ostatniego zebrania wiejskiego w Zieleńcu, w którym uczestniczyła także Sekretarz
Gminy  i  stwierdził,  że  informacje  przekazywane  przez  nią  podczas  tego  zebrania  na  temat
funduszu  sołeckiego,  są  nieprawdziwe.  Później  nawiązał  do  informacji  składanej  do  Urzędu
Marszałkowskiego na temat realizacji funduszu sołeckiego i zapytał, czy Gmina otrzymuje zwrot
z tego tytułu. 

Do  wypowiedzi  radnego  Ł.Krzemińskiego  odnieśli  się  Przewodniczący  Rady  oraz
Sekretarz Gminy. 

Radny Ł. Krzemiński zwrócił uwagę na obce samochody pojawiające się wieczorem w
okolicach świetlicy wiejskiej w Zieleńcu i przypomniał o kamerach zamontowanych na budynku
świetlicy, później poprosił o dostęp do internetu w świetlicy oraz o zmianę lokalizacji serwera
tam znajdującego się, tak aby stał się on bardziej dostępny. 

Radna  Z.  Letka  zasugerowała  wykonanie  przejścia  dla  pieszych  na  wysokości  sklepu
„Dino”  w  Pokoju,  powiedziała  również  o  konieczności  wyremontowania  ul.  Sienkiewicza  w
Pokoju, dodała, że wnioski w tych sprawach złoży w formie pisemnej. 

Radny  J.Gosławski  podziękował  wszystkim  osobom,  które  były  zaangażowane  w
przeniesienie oddziałów przedszkolnych do szkoły w Pokoju. 

Przewodniczący  Rady poinformował  o  planowanych  dyżurach  radnych i  podał  termin
kolejnej sesji – 26.03.2025 r.

 
Ad. 11 - zakończenie sesji 

Wobec  zrealizowania  porządku  obrad  o  godz. 17.22  Przewodniczący  Rady  Gminy
zamknął XIII sesję Rady Gminy Pokój. 

Protokołowała:

Elżbieta Kuklok …………………….


